

EL BUZÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, número suelto, 5 céntimos.
Por suscripción, 0,25 pesetas al mes. En
el resto de España, trimestre, 1,25 id.

Periódico independiente

DEFENSOR DE LA MORALIDAD Y LA JUSTICIA

La correspondencia al Administrador

Calle Obispo Rocamora, número 6

ELCHE

Nuestro criterio

Costumbre inveterada es al aparecer en el estadio de la prensa un nuevo órgano la de exponer el programa que se propone desarrollar, el fin á que tiende, y no hemos de faltar nosotros á lo que la repetición de actos sanciona como ley.

Comenzamos por manifestar cuál ha de ser nuestra conducta. Como hombres, como particulares, tenemos un ideal político que consideramos sacratísimo: como redactores de EL BUZÓN, guardamos nuestros ideales en el santuario de las conciencias, porque aspiramos á ser no el eco de nuestras opiniones políticas ó particulares, sino la genuina representación de todo un pueblo. Es la política en estas localidades la filoxera que destruye hasta la familia y el cancer que corroe y mata la sociedad, y hemos de preferir en nuestras tareas todo escrito que con ella se relacione, aún indirectamente, limitándonos, sin comentario alguno, á la publicación de noticias que tendrán cabida en nuestro modesto semanario, en la forma que ya detallaremos más adelante.

Los distintos y aún opuestos bandos en que militan como particulares los redactores de este periódico, son una garantía de que cumplirán esta parte de nuestro programa.

No puede causarnos extrañeza que, estas nuestras declaraciones sean miradas con cierta desconfianza por el público en general, puesto que, desde mediados del pasado siglo, en que vivió la luz pública *El Licitano*, hasta hace pocas semanas en que desapareció el último de nuestros semanarios *El Pueblo de Elche*, todos, absolutamente todos los veinte periódicos que en Elche hemos tenido, han demostrado los mismos propósitos de imparcialidad, de independencia, y desgraciadamente pocos ó ninguno quiso ó pudo conservar hasta el fin, con tesón, los propósitos que ofreció en su artículo programa. Pero conocidas como son las causas que indujeron á unos y á otros á quebrantar sus firmes propósitos, hemos dispuesto para este semanario un plan de redacción, por el cual los encargados de dirigirlo y colaborar en el mismo no serán sino meros agentes de la opinión en todos sus variados matices.

Este semanario será en realidad EL BUZÓN público, en donde pueden todos, (bajo su responsabilidad), hacer cuantas preguntas y consultas se relacionen con la administración pública, con la higiene, con las relaciones entre el capital y el trabajo; sobre comercio, y sobre todo cuanto sea de público interés y tienda á mejorar las condiciones morales y económico-administrativas de nuestro pueblo querido.

Todos cuantos escritos se dirijan á EL BUZÓN motivados en este asunto, serán publicados en una sección especial del periódico, en cuya sección se insertarán las contestaciones que den las entidades interesadas en ello.

Rogamos á los insertantes, se cifren en sus trabajos á la más estricta moralidad, y sean concisos lo mismo para las preguntas que para

las contestaciones, y en el caso probable que se nos considere con menosprecio, la redacción procurará contestar según los datos y noticias que adquiera sobre el particular.

Si los escritos resultaran demasiado extensos y con demorar su publicación se perdiese la oportunidad, esta redacción se reserva el derecho de concisarlos, ajustándose con exactitud al contenido de los originales, esto con el fin de poder servir á todos los comunicantes.

Réstanos para concluir enviar un cariñoso saludo con fraternidad á toda la prensa y especialmente á nuestros colegas de la provincia de Alicante, en donde contamos con buenos amigos, los que conociendo nuestra insuficiencia saben que parangonados con ellos, somos el imperceptible átomo que á impulso de deshechos y encontrados vendabales, se levanta en remolino perdiéndose en la inmensidad del espacio.

Pero tenemos sin embargo la noble pretensión de ser el pequeño grano de arena que contribuya á la formación de la formidable montaña de la opinión pública, y la ténue gota de agua que en unión de miles de torrentes y ríos forman el inmenso océano de la razón y de la justicia.

De lo que sí respondemos es de nuestra inquebrantable voluntad, inmensa, grande, como inmenso y grande es nuestro deseo de ser útiles á nuestra patria chica.

En Elche se notaba el inmenso vacío que dejó la falta de un periódico local, vacío que nos coloca á más bajo nivel que otros pueblos limítrofes de no tanta importancia como nuestro querido Elche, y á cubrir ese vacío, se encaminan los nobles deseos de esta

REDACCIÓN

COMENCEMOS

Hojeando la Historia encuentro yo, y cualquiera otro que en este trabajo me acompañe, soberanos consignados en ella, aptos para desempeñar el cargo que se les confió; pero que contrarrestados los buenos efectos que su aptitud pudiera producir, por su holgazanería, necesitaron un favorito á quien entregaban los negocios de Estado, sin preocuparse de la gestión administrativa que el privado pudiera ejercer. Otras veces por menor edad de los soberanos ó por ineptitud de los mismos, se nombraba un regente que resolviese los áridos problemas presentados y que al mismo tiempo instruyese, al menor ó al inepto.

En España sobre todo, la experiencia nos lo demuestra, ha producido efectos detestables el favoritismo exagerado.

Por supuesto, que no voy á deducir consecuencias de lo que en las *altas esferas* de tiempos pasados, haya ocurrido, para aplicarlas á lo que ahora ocurre en las mismas *altas esferas*. Han variado las circunstancias de una á otra época, y por otra parte, es peliagudo tratar de las *esferas altas*, sin exponerse á excitar la furia de cualquier presidente más ó menos fraseólogo.

Yo he hablado del favoritismo, por dar un buen consejo á determinada personalidad que quizá se deja llevar á impulsos de alguien.

Suponiendo que en Elche haya *altas esferas*, la personalidad á quien aludo está colocada en ellas.

Me refiero al señor Alcalde.

He de hacer constar, sin embargo, que reconozco en el señor Alcalde suficientes, aún más, sobradas prendas personales para desempeñar un cargo que el gobierno le ha confiado y que sin duda alguna la conciencia íntima del pueblo de Elche le otorgó, antes que la orden superior llegase.

Elche deseaba un alcalde joven, con la juventud en el corazón, enérgico, hasta el punto de sacrificar un sentimiento de amistad ó cualquier otro, por el bien del pueblo. Todos creíamos ver en el Sr. Galán el hombre deseado, el buen administrador; esperábamos que la justicia se administraría igual para todos, sin distinguir color político.

Sufrí una decepción por desgracia, cuando la mano gris del favoritismo se escondió tras el sillón presidencial del salón de sesiones del Ayuntamiento, dejando sentir muy pronto su influencia desdichada.

Y lo sucedido me ha extrañado porque el señor Alcalde no es inepto, ni holgazán, ni menor de edad, por lo tanto no necesita á nadie que se entrometa en sus asuntos, y no debe sucederle lo que á los soberanos de que hacía mención al remontarme demasiado.

En «El Buzón», que desea ser el reflejo fiel de lo que el pueblo sienta, se publican estas líneas, porque es el pueblo mismo quien ha sufrido la decepción, que estriba en todo lo que antecede.

Casos que demuestren la verdad de lo que afirmo no debo aun aportarlos; sirva este artículo al presente, de toque de atención. Más adelante podré hablar claro, pues me consta que á algunos amigos políticos del señor Alcalde les causa disgusto esa influencia fatal que ha llegado alguna vez á dejarse sentir más allá del Puente de la Virgen, á orillas del Vinalapó: allí un favorito, sin título que acredite su autoridad, manda.

Tome el señor Alcalde á título de buen consejo cuanto dejo dicho, que no son invenciones, sino impresiones recogidas de los que lamentan la intervención de un *espíritu santo* que quizás sea todo *espíritu*, pero de *santo* no tiene nada.

La higiene en Elche

No es Elche de los pueblos que tienen nota de sucios; sus mujeres rivalizan en presentarse en público limpias y aseadas; la costumbre de barrer y regar las calles, bastante arraigada en nuestro pueblo, contribuye notablemente á amortiguar el levantamiento de polvo, que como es sabido, es el agente conductor de todos los miasmas nocivos, causa primordial de todas, ó de la mayor parte de las enfermedades.

La abundancia de agua (salada) permite atender á todos los usos de la limpieza y de ella se hace un derroche.

Pero precisamente esa misma agua con que se lava, se riega, y se atiende en muchas casas al aseo corporal, es en nuestro concepto el punto culminante de la cuestión.

Todos en Elche sabemos que en estas épocas de escasez de aguas, adquieren las de nuestro riego una malignidad peligrosa, á consecuencia de la gran cantidad de cieno que por los continuos desprendimientos en dicho pantano arrastra en su corriente.

Los que recuerden la terrible epidemia de fiebres infecciosas que nos azotó en 1873; los que saben que aquella calamidad cuyos funestos resultados pueden apreciarse por los libros del registro civil, cuyo volumen, en las de defunciones, supera á los de los años de cólera, y recuerdan que aquel grave mal, reconoció por causa el levantamiento del portón del indicado pantano, no pueden por menos de mirar con pena la gran calamidad que también hoy nos aflige, siendo muy crecido el número de enfermos con calenturas malignas, de desastrosos resultados en la mayoría de los casos.

Ahora bien, si en aquel año y según el informe presentado á la junta de sanidad por el sabio doctor Campello, aquella epidemia reconocía por causa los nocivos miasmas emanados de todos los terrenos regados y rociados con aquellas aguas medio amasadas con cieno; si en la actualidad, muchos se lavan con la indicada agua, todos riegan con ella los campos, las huertas, las calles y las casas; si como en 1873, nos vemos invadidos de aquellas mismas fiebres, aunque no con la intensidad maligna de entonces, ¿no sería hora de pensar seriamente en buscar algún remedio al mal?

Sabemos que la cuestión es difícil, pero vemos que las enfermedades aumentan y que la muerte diezma á nuestros convecinos, y no nos parece bien que se antepongan los convencionalismos á la salud pública.

En nuestro concepto urge que el caudal de aguas dulces de nuestras fuentes, aumente con el cuidado de las tuberías, á fin de que se haga el menor uso posible de las aguas de la acequia, sobre todo para el riego de las calles y la limpieza personal y de las casas.

Sería también muy humanitario, que nuestro Municipio, que debe ser siempre el heraldo en esta clase de cuestiones, estudiara la manera de subvencionar á la empresa de aguas de la Alcoraya, á fin de que durante estas circunstancias pudiera abaratar la venta de ésta y hacer saber al pueblo los inconvenientes que trae el uso de las aguas saladas mientras las lluvias no remedien este mal.

Ya sabemos que no está el Municipio para gastos, ni lo estuvo nunca, ni lo estará jamás; pero más perentorio que una fiesta repentina, que un paseo y que otras cuestiones de más ó de menos necesidad está la higiene, está la salud de sus administrados.

No regateamos el celo que la Junta de Sanidad tendrá en estos asuntos de salud pública, pero dispensen les digamos que este punto de la pestilencia de las aguas, lo han tenido siempre muy descuidado, y el cementerio tiene grande espacio ocupado con las víctimas de estos miasmas.

No deja de ser también una vergüenza la apatía del público en general, pues aunque muchos conocen de dónde arranca el mal, todo lo vuelven lamentaciones y censuras; pero jamás en asuntos de tan vital interés se ocupa nadie de alzarse ante el Ayuntamiento, pidiendo remedio para estos males.

Por eso creemos que las llamadas á ostentar la representación del pueblo trabajador, del

pueblo obrero, que es siempre el primer víctima en estos casos, deben ser las sociedades de socorros mutuos.

Ellas son las que más directamente sufren las terribles consecuencias de estas epidemias, que no por no ser oficiales, son más benignas; el número de enfermos en las establecidas en Elche, ha aumentado considerablemente en estos últimos meses, y la cuantía de las enfermedades (la mayor parte fiebres) calificadas como de carácter reservado y grave, han ocasionado enormes gastos en todas ellas, gastos que triplican á los ocasionados en esta época normal del año.

Estas debían aunar sus voluntades, deponer tiquis-miquis políticos que á nada conducen, y afrontar con tesón la cuestión de la higiene en todos sus aspectos; pues representando las juntas de estos centros y monteio á más de 4.500 obreros, pueden y deben exigir del municipio cumpla con este sagrado deber, el más grande. el más ineludible de todos, el de velar por la salud pública.

Noticias

«Blanco y Negro»

La Festival Alicantina ha contratado á la banda de música de esta localidad titulada «Blanco y Negro», la que tomará parte en el certamen que el día 3 de Agosto próximo se celebrará en la plaza de toros de la vecina capital.

Dicha banda saldrá de Elche á las nueve de la mañana, después de haber hecho un pasacalle por las principales de esta ciudad, tocando una alegre marcha de su vasto repertorio.

A su llegada á Alicante entrará en la población ejecutando un bonito pasodoble.

A las tres de la tarde, hora del Certamen, estarán en la plaza las siete bandas que toman parte en él, donde ejecutarán una pieza á libre elección, la Marcha de Tannahuser, y todas juntas y bajo la dirección de una sola batuta el bonito pasodoble de Juarranz «La Giralda».

Los premios del Certamen serán medallas de oro, plata y cobre, siendo adjudicadas por el público, que tendrá derecho á depositar en unas urnas una papeleta con el nombre de la banda que á su juicio merezca los premios.

A las siete de la tarde retreta, en la que tomarán parte todas las músicas, y por la noche verbena en la Esplanada.

Según noticias, las músicas premiadas quedarán contratadas para los dos días siguientes.

Deseamos á la simpática banda «Blanco y Negro», el premio á que es acreedora por su amor al estudio.

Enfermos

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo D. Francisco Llebrés Javaloyes.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Ha experimentado alguna mejoría en la dolencia que venía padeciendo, la respetable señora doña Josefa Sánchez, viuda de Latour, madre de nuestros queridos amigos Juan y Pepe.

Nos alegramos, de eando su total restablecimiento.

Médico

El domingo pasado se repartieron anuncios en los que ofrecía sus servicios el joven Licenciado en Medicina y Cirujía nuestro común amigo D. Fernando Antón Pomares y al propio tiempo también ofrecía la Clínica establecida

en la calle San Jaime número 20. provista del instrumental y aparatos de exploración que requiere el ejercicio de la medicina operatoria contemporánea

Joven es este merecedor del favor del público, puesto que ha sacrificado la mayor parte del tiempo al estudio, al que tiene fervorosa vocación.

Bienvenidos

Han llegado á Elche y hemos tenido el gusto de saludar, á nuestros distinguidos amigos y condiscípulos D. Luis Pérez y D. Ramón Jaen, quienes cursan con aprovechamiento sus respectivas carreras.

Reciban nuestra bienvenida más cordial y dispongan de nosotros como mejor les plazca.

Matrimonio

El viernes 15 de los corrientes contrajeron el indisoluble lazo del matrimonio, la bellísima y distinguida señorita Margarita Ruiz Torregrosa, con nuestro querido amigo D. Mariano Gómez Valdivia.

Reciba la gentil pareja nuestra enhorabuena, deseándoles que su luna de miel sea de las que no se ponen nunca.

Natalicio

Doña Pilar Gil Latour, hermana de nuestro querido director D. José, dió á luz en el pasado jueves una robusta niña continuando ambas en perfecto estado de salud.

Reciban los venturosos padres nuestra más cumplida enhorabuena.

Bienvenida

También hemos tenido el gusto de saludar en ésta á nuestro particular amigo Julio López, el que acompañado de su distinguida familia, viene á pasar una buena temporada entre nosotros.

**

Y procedente de Cadiz, ha llegado á esta, ciudad natal, el ilustrado sacerdote D. Juan Bautista Javaloyes.

Consultorio médico

Desde hace algunos días se halla establecido en la Foná del Comercio el consultorio médico quirúrgico español que dirige el reputado Doctor del Pino.

A dicho consultorio asisten diariamente numerables enfermos, la mayoría de los cuales obtienen una rápida mejoría en sus padecimientos crónicos, y muchos una completa curación.

Mucho celebramos la estancia en esta ciudad de dicho consultorio por ser mucha la fama de que viene precedido su director el Doctor del Pino.

Cosas de Elche

¡Cuántas cosas ocurren en esta Jerusalem española!

Apuntaré unas cuantas, de las mil que podrían criticar.

En el momento que escribo estas cuartillas esconde su luz una pera de diez bujías; pero de prisa la esconde, que á continuación necesita encender el candil, pues me he quedado en las obscuras.

Transcurre un cuarto de hora, y durante este tiempo me encandilo pensando en el siglo de las luces y en los modernos adelantos. Al fin la

EL BUZÓN

reaparece; no se nota, sin embargo, su reaparición, pues el aceite ha vencido á la electricidad y la luz que á subidos precios nos suministra el Sr. Quesada, no pasa de parecerme un miserable gusano de luz.

Y no sé para qué querrán tantas ganancias. Al fin nos comerán los gusanos negros.

**

A otra cosa. Y esta es una cosa rara que no puedo explicarme, porque ¿quién, si no la Comisión de ornato, deberá resolver los asuntos de su competencia? La pregunta se la hace á sí mismo la Comisión de ornato. Y ella misma se contesta, que no resuelve nada, que hay quien se encarga de hacer lo que á ella sola le interesa. ¿De dónde saldrá esa mano que todo lo dirige? No faltará quien lo sepa.

**

El sport del ciclismo á la orden del día.

Los treses montados sobre ruedas se lanzan á desenfundada carrera, mostrando sus habilidades, á riesgo de romperle la crisma al primer transeunte que se ponga delante. Los atropellos se suceden á diario y por ello llamamos la atención al señor Alcalde para que corrija estos abusos.

A los ciclistas se les puede regalar, cuando jadeantes y sudorosos, después de la carrera, deseen tomar el fresco, uno de los

*Que son de calaña
se rompe el papel
y queda la caña.*

**

En la Glorieta tinieblas profundas. Pero esto es disculpable por lo de las economías.

Hasta hay quien agradece la obscuridad que reina en aquella jaulita. Los enamorados, por ejemplo, lo aplauden.

Pero como todos no estamos enamorados, (ni mucho menos), hay quien no se resigna á las tinieblas, aunque creemos que tendremos para rato.

**

Someter á un guardia municipal á un examen antes de concederle el empleo, les parecerá á muchos una idea descabellada. Nada más lógico, sin embargo.

Yo no les exigiría, ni el grado de bachiller ni el de profesor veterinario, pero al menos algún sentido común y una poca urbanidad, que ya es bastante.

**

Al señor Alcalde

EL BUZÓN viene al estadio de la prensa á defender principalmente los intereses de nuestro pueblo, y como el hecho que vamos á denunciar afecta de una manera general al mismo, lo ponemos en conocimiento del señor Alcalde, haciéndole la siguiente pregunta:

¿La guardia municipal que presta servicio en el Arrabal, se destina para vigilar aquel distrito ó única y exclusivamente la calle Travesía Rambla?

Nosotros comprendemos que esta calle necesita más vigilancia por razones que no son del caso citar, pero no hasta el punto de pasarse la mayor parte del tiempo que prestan servicio sentados en la puerta de una de las casas de la mencionada calle, quedando abandonado por completo todo el demás distrito.

Tenemos la completa seguridad que el señor Alcalde lo ignora, puesto que el llamado á denunciárselo, que á nuestro entender debe ser el cabo del mismo cuerpo, es parte interesada, ó mejor dicho, es uno de los contertulios á quien

se le tiene la deferencia, según tenemos entendido, de darle *mecedora*, para mayor comodidad.

Pero, en fin, tenemos la completa seguridad que estos abusos se corregirán, puesto que contamos con un Alcalde justo, recto y fiel, cumplidor de su deber.

¿No es así Sr. Galán?

**

Al Pueblo

Al dar á luz por vez primera el periódico EL BUZÓN, observan los ilicitanos ensancharse sus pulmones respirando oxígeno puro.

Muchos esperaban la publicación de un semanario para poder desde sus columnas protestar ó hacer saber á cuantos teniendo la ineludible obligación hayan omitido el que en la ciudad de Elche, por su cultura y por su ilustración, deben imperar la moralidad y la justicia.

Elche, desamparado desde hace tiempo por falta de defensores periodísticos ó particulares, necesitaba un semanario para que los ilicitanos pudieran manifestar sus sentimientos.

Vaya un aplauso para los que con tanto acierto y oportunidad se han consituído en defensores de los intereses morales y materiales de tan necesitada ciudad de las palmas.

Un ilicitano

Agradecemos las líneas que «Un ilicitano» nos dedica.

**

Els del velaoret

La gent espirititera

per la nit de deu á onse
en velaorets de maera
y els tres patetes de bronse,
convoquen als esperits
com qui quirda á son chermá
posant, soles, de la má
sobre el velaoret, els dits.
Cuant ya el tenen ben calfat
dispost als contestacions,
pregunta el mes solapat
si te fluit en els braons.

—Velaoret, si ting lluit
femos pronte una seial
y contéstame esta nit
si es esperit d' animal
lo que hara ting de esperit.
El velaoret se menecha
saludant molt orgullos,
el que está baix y que arpecha
contesta, en veu fofa y llecha:
tú tens esperit de gós.

Per una casualitat
y cuant sen ixia aquell
sentí el nom de gós, un gat
molt pillot, en fi un gat vell.

El gat que estava aborrit
desidí pasar un rato
á costa dels esperits
que ya li donaven flato.

Pa resibir un ratet
als esperits que aplegaren
salta baix del velaoret
y esperá á que preguntaren.

—Velaoret—digué una veu
diferent á la anterior—
¿yo he segut animalet,
ó un atra cosa millor?
¡Miau! ¡miau!—li contesta el gat.
—¡El esperit ya ha aplegat!
Chillá uno de veu ronca,
y el gat diguí: bona bronca
d' els esperits hau armat.

De repent, un aspirant
li pega un tró á la tauleta

y ixqué el animal bufant,
repartint á esquerra y dreta
mosos, bufits, arrañons.

á uno li arrapá els garróns,
de atre sang chorrava el nas;
tots se pasmaven del cas,
no trobant explicacions.

Per fi, d' ells el mes calmós
digué en tono reposat:

—No vulle esperits de gós
si hay prop del puesto algún gat
que de un nas en fasa dos.

Un esperit de contradicció

BUZÓN

Esta es la sección que ha de dar el opio, como dicen los chulos. En esta columna aparecerán todos los deseos (lícitos por supuesto) de los aficionados á arreglar el mundo, aunque tengan desarregladas sus casas, y en la misma y capítulo aparte, se insertarán las contestaciones ó explicaciones que den los preguntados.

La cosa promete ser importante, porque, ¿quién no deseará saber quién manda en Elche? pongo por caso. Porque hasta hace poco, todos, absolutamente todos, creíamos que en los pueblos mandaban los alcaldes; pues ahora hay quien lo pone en duda, y vaya usted á saber.

¿Cuántos habrán que no podrán dormir al ver el templete de la glorieta convertido en guardia de murciélagos, mientras las bandas de música dan las veladas en la otra banda?

Pues no digo nada lo que cavilarán los curiosos y aseados al ver la primitiva tierra, la de antes de fundarse el jacarandoso paseo de Alfonso XIII durmiendo el sueño de los justos en los rincones de la gran escalinata. ¿Para qué se guardará aquella tierra?

Pues nada, fuera reparos, se le pregunta al alcalde ó á quien le represente y creo darán explicaciones sobre el particular.

Que si los del tranvia van despacio, que dejan mal puestas las aceras, que las estrechan, que hacen curvas peligrosas; ¿pues para qué está la lengua más que para preguntar?

¿No había de encontrarse una buena alma que nos contestara? Yo creo que si.

Con que no hay que amilanarse ni andar con murmuraciones de cocina ó de mesa de café que á nada conducen; ánimo, pues, y vengan preguntas y consultas, que ya se encargará esta redacción de hacer hablar aunque sea á los muertos, ó decir por nuestra cuenta el por qué no se contesta á las preguntas que se hacen.

Es lástima que en este numero no puedan aparecer ninguna de ellas, para tener el gusto en el próximo de publicar las respuestas, pero poco á poco, todo se andará.

AVISO

Los señores suscriptores que se ausenten durante la temporada de verano, se les enviará el periódico sin aumento de precio con sólo anunciarnos su nuevo domicilio.

Se admiten anuncios

para la 4.^a plana

Imprenta de Antonio Reus, Plaza de Isabel II, 6

ANUNCIOS

LA FAVORITA

Mercería y Novedades

Altas Fantasias para Señoras

Abanicos, Sombrillas, Bastones, Guantes,

Botonaduras, Juguetes, Caprichos para regalo

GRANDIOSO SURTIDO EN PERFUMERIA DEL PAIS Y EXTRANJER

JOSÉ M. PARREÑO ESCLAPEZ

Troneta, 20 (Esquina a la del Salvador)

ELCHE

EL BUZON

Periódico independiente

Defensor de la Moralidad y de la

Justicia

Redacción y Administración

Calle del Obispo Rocamora, n.º 6

ELCHE

Se admiten anuncios en este periódico

à precios convencionales

LA ACTIVIDAD

Sociedad anónima de Crédito, Comercio, Industria y Seguros

A PRIMA FIJA

Capital social 10.000.000 pesetas

Domiciliada en Pamplona

Representante en Elche, Juan Maruenda

*Para numerar
de la primera*